



NOTICIAS DE ULTIMA HORA

La situación internacional

Durante los últimos días viene manifestándose en Grecia y sobre todo en Turquía un claro, intenso y expresivo descontento por el sesgo que toman los acontecimientos que se refieren al Pacto Atlántico. Con muy mal humor ambos países—sus periódicos y sus políticos—, plantean la pregunta de si por fin van a ser o no incluidos en el Pacto defensivo. Porque, en efecto, en aquella cuestión vienen produciéndose bastantes hechos sorprendentes.

Rafirmámonos estrictamente al punto de vista turco-griego. Su descontento tiene dos motivos principales, el primero y fundamental es que pese a sus buenos propósitos hasta ahora ni a Grecia ni a Turquía se les ha incluido en el Pacto del Atlántico. El primero de agosto del año pasado solicitó Turquía oficialmente la inclusión. En la conferencia de los tres ministros de Asuntos Exteriores—Francia, Estados Unidos e Inglaterra—, que tuvo lugar el 10 de septiembre, aquella petición fué rechazada. Pero lo curioso del caso es el motivo de la negativa: se dijo literalmente que «Turquía no se encontraba en la región del Atlántico y que las potencias occidentales deberían tener sumo cuidado en no extender sus obligaciones militares».

Es una contestación como si el Atlántico tuviera algo que ver con la auténtica y esencial cuestión planteada. Sobre esto no puede haber dudas: el problema exactamente consiste en que una gran potencia—que es Rusia—trata de dominar todo el Universo; por lo tanto todas las naciones aun no dominadas tienen el mismo interés, cada una de ellas en no caer en la órbita rusa y que no caiga cualquiera de las otras, pues esto automáticamente aumentaría el poderío de Rusia y por consiguiente la amenaza de las que quedarán libres. El pacto del Atlántico no es más que un nombre que no tiene nada que ver ni con la finalidad, ni con los motivos de la alianza.

Si los americanos dejaran a Europa desamparada, más tarde lo podrían pagar teniendo que enfrentarse con una Rusia poderosísima extendida por todo el Continente. Si las potencias occidentales dejan desamparadas a Turquía y Grecia nadie se alegraría tanto como Rusia. En la guerra pasada ambos beligerantes, trataron por todos los medios de atraer a Turquía a su campo. Era una cuestión decisiva. Ahora lo podría ser más aun, supuesta la mayor importancia que tendrá la aviación en el futuro.

Desde el pasado septiembre Turquía no ha dejado ocasión de renovar sus deseos de entrar en el Pacto del Atlántico. A primeros de febrero sus representantes diplomáticos hicieron en Londres y Washington una gestión que casi era un ultimatum. Después han tenido lugar varios acontecimientos en relación con el asunto. Durante el mes de febrero han visitado Turquía el Secretario de Estado americano Mc. Clee, el ministro de Transportes Aéreos, americano Finletter y el comandante de la flota americana en el Mediterráneo, Carney. Se trata a lo que parece de establecer las bases convenientes para en su día poder utilizar a Turquía como «portaviones» de las fuerzas occidentales, supuesta su proximidad a Rusia, pero la respuesta de Turquía ha sido terminante: «Sólo jugaría ese papel en el caso de recibir de las potencias occidentales y en especial de los Estados

Unidos garantías de seguridad. Para esto Turquía exige primeramente un importante programa de ayuda militar y después, o la entrada en el Pacto Atlántico o la entrada de los Estados Unidos en el Pacto Anglo franco-turco, convenido en 1939.

En este mismo tomo hablan los políticos y prensa griega en cuanto a la inclusión de su nación en el Pacto defensivo occidental.

Esperanzas y pasiones partidistas. Claro es que en la actualidad parece ser que los Estados Unidos están ya a punto de tomar en consideración los deseos de Grecia y de Turquía. Un representante del Gobierno americano lo ha declarado hace poco claramente: «Ambos países serán incluidos en el Pacto del Atlántico o se buscaría un medio para enlazar estrechamente esas dos naciones con el bloque defensivo del Oeste».

De todos modos se habrán dado pocos casos como este en que en una posible contienda uno de los bandos rechace a los aliados que de buena fe se le ofrecen voluntariamente. Hay en esto un síntoma de que en algunos países como por ejemplo Inglaterra y Francia se anteponen las pasiones partidistas a los vitales intereses nacionales. Ya se intentó primero un llamado «pacto de Bruselas», que no tenía suficiente fuerza militar y que pretendía ser casi exclusivamente socialista. Ahora esas mismas naciones siguen todavía poniendo restricciones y vetos. La cosa no puede ser más ilógica, ni más sorprendente.

Concilio provincial en Toledo

Dió comienzo ayer con asistencia del Cardenal Primado

TOLEDO.—Ayer dió comienzo el Concilio provincial, convocado por el Cardenal Primado, doctor Pla y Deniel, y al que asisten ocho obispos, los superiores generales de 16 Ordenes religiosas y representantes de los cabildos de las catedrales de la provincia eclesiástica de Toledo.

Para conducir a los miembros conciliares a la catedral salió del templo mozárabe de San Nicolás una procesión presidida por el Primado, a la que asistieron las autoridades civiles y militares, el cabildo primado, clero diocesano y religiosos de numerosas Cofradías.

Figuraban en el cortejo el galán del cardenal Mendoza y el capelo del Cardenal Primado. La procesión entró en la catedral por la puerta de los Reyes, que sólo se abre para la entrada de los Jefes de Estado. Los muros del templo catedralicio aparecían revestidos con valiosos tapices representativos de episodios históricos y bíblicos. Las campanas de todos los templos de la capital repicaron durante varias horas.

Después de orar ante el Santísimo en la capilla de la Virgen del Rosario, los prebendados se trasladaron al altar mayor, donde se celebró un solemne pontifical, oficiado por el doctor Pla y Deniel.

Apertura del Concilio

Seguidamente tuvo lugar la apertura del Concilio, en solemne sesión precedida del «Vení, Creator» y otras plegarias. Se leyeron los nombres de los prebendados asistentes, procuradores del Concilio y superiores de las Ordenes religiosas. Después de los promotores del Concilio pidieron la apertura del mismo. El Cardenal Primado solicitó, a su vez, su conformidad a los demás obispos, y después se leyó el decreto declarándolo abierto. Una vez hecha por los padres del Concilio la profesión de fe, el secretario leyó los decretos de nombramiento de jueces de excusa, oficiales de Concilio y otros cargos.

Esta mañana han presentado sus cartas credenciales al Caudillo los nuevos embajadores de Italia y de Dinamarca

Ambas ceremonias se celebraron en el Palacio de Oriente

MADRID.—A mediodía de hoy se ha celebrado en el Palacio de Oriente la ceremonia de presentación de cartas credenciales a Su Excelencia el jefe del Estado español, por el nuevo embajador extraordinario y ministro plenipotenciario de Italia en España, excelentísimo señor marqués de Tallani, quien como de costumbre, llegó a Palacio en carroza escoltada por la Guardia mora del Caudillo, penetrando por la plaza de la Armería. A su llegada, rindieron los correspondientes honores fuerzas del Regimiento de la Guardia de Su Excelencia, mientras la Banda militar de música interpretaba el himno italiano.

El nuevo representante de Italia, que llegó acompañado por el alto personal de su Embajada, fué recibido por altas personalidades y jefes de Protocolo.

Seguidamente hizo entrega de sus credenciales al Generalísimo, que se hallaba acompañado del ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, teniente general jefe de la Casa Militar de Su Excelencia, jefe de su Casa Civil y segundos jefes de ambas; jefes de Protocolo y ayudantes de Campo del Caudillo, en la saleta de costumbre. A continuación, el Caudillo y en presencia del minis-

tro de Asuntos Exteriores, pasó a conversar a un salón inmediato con el nuevo embajador italiano, quien poco después abandono Palacio con el mismo ceremonial que a su llegada, e igual que a ésta, acompañado por el primer introductor de embajadores, barón de las Torres y miembros de su Embajada.

El nuevo embajador de Dinamarca Media hora después y con el mismo ceremonial que el anteriormente descrito, presentó también sus cartas credenciales el nuevo embajador extraordinario y ministro plenipotenciario de Dinamarca en España, excelentísimo señor Moore, quien llegó a Palacio acompañado del diplomático español, señor Díez de Isasi y alto personal de la Embajada.

Notable exportación de frutas, en el puerto de las Palmas

LAS PALMAS.—Diecinueve buques con cargamento de frutas,

Las tropas aliadas hacen retroceder 27 kilómetros hacia el norte de Corea a los comunistas, pese al intenso fuego de éstos

Estados Unidos, sobre la Conferencia de "los cuatro" en París, dice que la Unión Soviética pretende que los occidentales, metan el cuello en un nudo corredizo ruso

El comunicado oficial de Mac Arthur

TOKIO.—El comunicado oficial del Cuartel General de Mac Arthur, correspondiente al día de hoy, dice que las fuerzas de las Naciones Unidas han conseguido conservar la iniciativa en el campo de batalla coreano durante las últimas veinticuatro horas, prosiguiendo las operaciones de acuerdo con los planes establecidos.

Hacen retroceder a los rojos 27 Kilómetros

FRENTE DE COREA.—Según un comunicado facilitado por el Cuartel General del VIII Ejército aliado en Corea, las fuerzas de las Naciones Unidas han hecho retroceder a las enemigas en una profundidad de veintiseis kilómetros hacia el norte, a pesar del intenso fuego de las baterías comunistas.

Utilidad bélica de los helicópteros TOKIO.—El jefe de las fuerzas aéreas en Corea, ha declarado en un comunicado oficial, que gracias a la actividad de los helicópteros, ochenta y un combatientes aliados, por lo menos, fueron salvados de caer prisioneros por el enemigo, numerosas fuerzas fueron evacuadas y cerca de cien heridos fueron trasladados desde las líneas del frente hasta los hospitales de campaña.

Opinión yanqui de la conferencia cuatripartita de París

WASHINGTON.—Según declaraciones hechas por un portavoz del Departamento norteamericano de Defensa, sobre la actual reunión de los cuatro adjuntos occidentales y ruso, en París, la delegación rusa en la misma, pretende que «Norteamérica, Inglaterra y Francia pongan su cuello en un nudo corredizo ruso». Tal es el primer comunicado oficial norteamericano, respecto a la conferencia cuatripartita que se está celebrando en la capital francesa.

Auriol sale para el Canadá

NUEVA YORK.—El Presidente de la República francesa, monseñor Auriol, ha salido esta mañana, en un tren especial, con dirección al Canadá.

El Ecuador acusa al Perú

QUITO.—El Ecuador, ha acusado al Perú de haber desplazado fuerzas a todo lo largo de la frontera con dicho país, pretendiendo dar así una solución a la fuerza sobre las divergencias existentes entre ambos respecto a la línea para la delimitación de sus propios territorios.

fueron despachados en este Puerto, durante la última semana. Catorce de los citados, fueron expedidos con destino a puertos extranjeros.

El sorteo de hoy, de la Lotería Nacional

MADRID.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en la mañana del día de hoy, han resultado agraciados con los trece premios mayores, los números siguientes, en sus cuatro series:

Primero: 35.585, con 600.000 pesetas, que ha correspondido a Palma del Condado, Valencia, Bilbao y Burgos.

Segundo: 32.565, premiado con 300.000 pesetas, para Valencia.

Tercero: 29.308, con 150.000 pesetas, que ha correspondido a Madrid, Palma de Mallorca y Toledo.

Y premiados con 7.500 pesetas, los números siguientes: 2.725, 29.877, 35.577, 6.271, 26.102, 54.588, 13.480, 26.498, 10.486 y 12.777.—(Cifra.)

Opinión yanqui de la conferencia cuatripartita de París

WASHINGTON.—Según declaraciones hechas por un portavoz del Departamento norteamericano de Defensa, sobre la actual reunión de los cuatro adjuntos occidentales y ruso, en París, la delegación rusa en la misma, pretende que «Norteamérica, Inglaterra y Francia pongan su cuello en un nudo corredizo ruso». Tal es el primer comunicado oficial norteamericano, respecto a la conferencia cuatripartita que se está celebrando en la capital francesa.

Auriol sale para el Canadá

NUEVA YORK.—El Presidente de la República francesa, monseñor Auriol, ha salido esta mañana, en un tren especial, con dirección al Canadá.

El Ecuador acusa al Perú

QUITO.—El Ecuador, ha acusado al Perú de haber desplazado fuerzas a todo lo largo de la frontera con dicho país, pretendiendo dar así una solución a la fuerza sobre las divergencias existentes entre ambos respecto a la línea para la delimitación de sus propios territorios.

Nuevas acusaciones de la China roja contra cinco religiosos detenidos

HONG CONG.—Los comunistas chinos han lanzado nuevas

Se prevé la inclusión de España en los planes defensivos europeos

Así lo establece una enmienda aprobada ayer por el Senado norteamericano

WASHINGTON, 4.—El Senado acordó, por 48 votos contra 41, incluir en su resolución acerca del envío de tropas a Europa, una enmienda, propuesta por el senador McCarthy, para que se prevea la inclusión de España y de la Alemania Occidental en los planes defensivos europeos, sobre base voluntaria.

Una propuesta similar, en la que se citaba, además, a Turquía y Grecia, no fué aprobada ayer al producirse un empate a 44 votos.

La enmienda, como toda la resolución, tiene carácter de pura recomendación.—EFE.

Va a ser reconstruido el Alcázar de Toledo

TOLEDO.—El Alcázar va a ser reconstruido. Las obras serán realizadas por Regiones Devastadas.

La gloriosa fortaleza será reedificada respetando sus primitivas líneas arquitectónicas con el fin de que recobre el mismo aspecto que tenía en 1936.—(Cifra.)

Pío X será beatificado el 3 de junio

CIUDAD DEL VATICANO.—Pío X será beatificado en una ceremonia que se celebrará en la Basílica de San Pedro el domingo 3 de junio, se anuncia oficialmente aquí.

Se señala que la ceremonia de beatificación de Pío X será uno de los acontecimientos eclesiológicos más importantes que se registran en la ciudad del Vaticano durante el presente año. Con tal motivo llegarán aquí católicos de todo el mundo.

Pesca en Guipúzcoa de 10.000 kilos de anchoas y sardinas

SAN SEBASTIAN, 4.—Hoy ha entrado en San Sebastián la flota pesquera con 10.000 kilos de anchoas y sardinas. Al parecer, ha hecho su aparición la pesca en la costa montañesa, principalmente en Santoña y Laredo, lugares a los que se dirige toda la flota de este puerto.—(Cifra.)

El tiempo en España

PARTE METEOROLOGICA NACIONAL

En Galicia hubo lluvias de poca importancia; se mantuvo buen tiempo sobre el resto de la Península.

Tiempo probable.—Disminución de la nubosidad en Galicia y Cantábrico; escasa nubosidad en el resto de España.

La máxima, de 23 grados, en Sevilla, y la mínima, de cinco grados bajo cero, en Cuenca.

acusaciones contra las cinco religiosas canadienses que tienen detenidas. Entre tales difamaciones, figura la de que dichas religiosas provocaron una epidemia de Cólera.—EFE.



DONATIVOS pro construcción del Nuevo Seminario

(Continuación)

Ayer tomó posesión de su cargo el nuevo secretario de este Gobierno civil don Gerardo Gavilanes que ya desempeñó la misma plaza en la anterior época fusionista.

El viernes a las tres y media de la tarde pronunciará el sermón de la muerte del Salvador en la iglesia de Santo Tomás el joven sacerdote don Emilio López Esteban.

Han fallecido en Navacerrada de Tormes la niña Margarita hija de don Mariano Martín Ocaña y su Piedadraha doña Luisa Sánchez-Rivera y Ortiz, hija de don Fernando y hermana de don Marcelino y don Emilio, personas muy destacadas en aquella villa del Corneja.

Ayer estuvo en nuestra ciudad el conde de Crecente. Se entrevistó con el gobernador civil, señor Lequerica, tratando de conseguir de este señor que deje sin efecto la reposición de un alcalde de una villa perteneciente a este distrito electoral.

Se aproximan las elecciones y el primero que se mueve es el gobernador que prepara el tinglado correspondiente. Ayer había cola de alcaldes para ser recibidos en el Gobierno. Hablamos con ellos a la salida y la inmensa mayoría exteriorizaron su profundo disgusto ante la primera autoridad civil por haberles hecho venir de sus pueblos por asuntos electorales. Va a haber un desmoronamiento de alcaldes para colocar a los políticos de la actual situación. «Necesitamos muchos diputados» ha dicho el ministro Moret a los gobernadores nombrados y éstos por no perder el «momio» dinerario que esos cargos suponen se disponen a atropellar la voluntad de los electores a favor del Gobierno.

La Semana Santa se viene celebrando con gran fervor. En la Catedral hubo coro solemnisimo al que asistieron todos los canónigos y beneficiados y luego Pontifical, Consagración de Oleos, Lavatorio y sermón del Mandato por el señor Millano magistral. La procesión de los Pasos, con las mismas imágenes de siempre, hizo su recorrido habitual a las cuatro y media de la tarde. La visita a los Monumentos concurridísima hasta las diez de la noche.

Berrocalejo (Cáceres), Ayuntamiento, 50 pesetas; Bohodón, colecta de julio, 25; San Pascual, id., 20; Avila, suscripción Clero Catedral, 750,90; Mediana, colectas de enero a junio, 101,50; idem, donativos, 57,15; id., Cofradía del Santísimo Cristo, 40; id., suscripción párroco primer semestre, 100; Vicolozano, colectas, 13,25; id., donativos, 15,85; id., Cofradía, 65,50; Nuño Gómez, colecta de julio, 41; Garciotún, id., 41; Venta de San Vicente, id., 16; San Esteban de los Patos, id., 7; San Pedro del Arroyo, id., 26; Hoyocasero, colectas de enero a julio, 272; Navalosa, id., 213; Cervillejo de la Cruz, Hermandad de Labradores y Ganaderos, 50; Santo Tomás de Zabarcos, colectas de abril a julio, 86,30; id., suscripciones, 34; id., párroco, 200; Solana de Rioalmar, id., 200; Avila, convento de la Encarnación, colecta de agosto, 19; Muñana, colectas de enero a julio, 45; idem, donativos, 10; id., párroco, 50; La Torre, colectas de enero a julio, 30; Avila, convento de María Reparadora, colecta de agosto, 60; Palacios de Goda, una persona gladosa, 1.000; id., colectas de mayo, junio y julio, 318; Avila, San Juan, colecta de agosto, 767,05; Lomoviejo, Hermandad de Labradores y Ganaderos, 25; Olmedo (Santa María), colectas de mayo, junio, julio y agosto, 140; Muñogalindo, suscripciones de marzo, abril, mayo y junio, 371,10.

(Continuará)

Se desea habitación o local céntrico para oficina. Ofertas: Jimena Blázquez, 5.

Se vende una casa de nueva construcción en Crespos (Avila). Para tratar Urbano Pérez en el mismo pueblo.

Urge venta coche Salson, 9 H. P., cinco ruedas nuevas, documentación al día, cinco plazas, cerrado, mínimo gasto, toda prueba; 37.000 pesetas. Absténganse intermediarios. Informes Publicidad LUZOR. Plaza Monterrey n.º 3, 2.º Salamanca



Día de la Canción

La centuria «San Pedro del Barco» celebró el Día de la Canción con diversos actos a tono con la conmemoración de la fausta fecha.

La centuria, en marcial formación, acudió a escuchar la Santa Misa en las primeras horas de la mañana y a las once de la misma en el Hogar Rural y ante la presencia del jefe Local del Movimiento y otras jerarquías, tuvo lugar una exaltación del día que se conmemoraba y en la cual, el delegado Local puso de relieve, en amena charla, todo el significado del Día de la Canción.

A las 12.30 se llevó a efecto una prueba ciclista sobre el circuito Barco Hermosillo Llanos de Tormes Barco, en la que participó un buen número de cadetes de la aludida centuria, siendo presenciada por numeroso público, en particular a la salida y llegada de los corredores.

La clasificación de la carrera y primeros premios fué la siguiente:

- 1.º Juan Santos Rodríguez, que invirtió en el recorrido 31 minutos y 2 segundos.
- 2.º Juan Martín, con 33 minutos y 4 segundos.
- 3.º Marcial González, 34 minutos y 4 segundos.
- 4.º José Sánchez, 35 minutos y 7 segundos.
- 5.º Flores Alvarez, 36 minutos y 7 segundos.

El premio de la montaña fué ganado por Juan Martín, con ocho puntos, siguiéndole Juan Santos, con cinco puntos.

A las cuatro de la tarde los participantes en deportes realizaron en el campo de futbol una simpática demostración de ejercicios gimnásticos, y a las cinco jugóse un partido de futbol entre la primera y segunda Falange de la citada centuria, empatando a dos tantos.

El delegado Local, el jefe de centuria y otros cargos, visitaron a las autoridades y a varios mutilados de guerra.

Clausura de cursillos agrícolas

El día 31 del pasado finalizaron los cursillos agrícolas que duran te varios días se han desarrollado en El Losar del Barco.

A la clausura de los mismos asistió el delegado provincial de

Sindicatos, camarada José Manuel Gutiérrez Abello y el delegado provincial del Frente de Juventudes, camarada José Sordo Molino.

Coches de línea

Varias empresas de coches de línea de esta población, entre ellas las de Béjar, Plasencia y Parador de Gredos, han establecido servicios especiales de viajeros en días de feria y mercado, a diversos puntos de su normal recorrido.

Esta medida causa general complacencia y reviste gran comodidad para los viajeros, pues con precios ordinarios de transporte se trasladan a la villa a efectuar sus negocios y permanecen en ella el tiempo necesario para concluir los mismos.

Mercado

Comenzó con escasa animación el pasado lunes, pero al mediar el día, sufrió transformación y duró hasta última hora de la tarde.

Sin podersele conceptuar como excelente, es lo cierto que se verificaron transacciones, aunque inferiores a los mercados anteriores.

Observatorio meteorológico

Notables oscilaciones meteorológicas tuvo el fenecido mes de marzo, registrándose la temperatura más alta el día 23, en que el termómetro subió a 24 grados, y, sin embargo, el día 31, cambió el disco, situándose a cuatro grados bajo cero.

El día 9 se recogieron 22 litros de agua por metro cuadrado y el día 14 se elevó esta cifra a 28 litros.

RESFLO

IMPRESA Y PAPELERIA Central y Talleres: G. Serrador, 29. Teléfono 22 Sucursal: Generalísimo, 11

EXITO en unas oposiciones a la RENFE

Le ha obtenido recientemente, y muy notable, nuestra simpática y culta paisana la señorita María Teresa Montequi, quien entre dos mil opositores, ha conseguido el número 99 de las mismas.

Con tal motivo ha recibido numerosas felicitaciones, a la que unimos la nuestra muy sincera, que hacemos extensiva a su virtuosa madre doña Aurora y a su bondadosa tía carnal, señorita María del Pilar Sánchez.

RESFLO.

INFORMACION DEPORTIVA

Comentarios a la 23 jornada de la Liga

Poco que señalar tiene la pasada jornada en el IV Grupo. Todos los equipos ganaron en su casa y ni siquiera los cabecillas, Cacereño y Calvo Sotelo, pudieron sacar algo de sus respectivas visitas a pesar de ser conjuntos flojos los visitados. En realidad no se aprecian muchas diferencias entre unos equipos y otros y los que se clasifican para la liguilla lo consiguen, no por clase, sino por fondo.

Ese fondo que le ha faltado al Avila, siempre clasificado en el grupo de cabeza y repentinamente retrocediendo por no poder sostener el tren. Nunca tuvo más alcance de la mano nuestro equipo el poder jugar el torneo de ascenso, pero si otras veces le faltó clase o forma, ahora le ha faltado fondo. El partido del domingo en Tomelloso, con una delantera de circunstancias en la que fué revelación el joven extremo Sánchez, pudo haber traído a San Antonio puntos positivos si no hubiera fallado lo que más sólido estuvo en

jornadas anteriores: el sistema defensivo.

Todavía existe incógnita en quienes se clasificarán en el grupo. Lo normal es que ganando los partidos que tienen a domicilio el domingo, se clasifiquen Cacereño y Calvo Sotelo. Pero si el Cacereño pierde y Calvo Sotelo y Guadalajara ganan, son éstos los que se clasifican. Si pierde el Calvo Sotelo y gana el Guadalajara, éste se clasifica con el Cacereño. Y si Calvo Sotelo y Guadalajara pierden y Mauchego y Badajoz ganan todavía tienen éstos su «chance» según lo que resulte del gol average. De manera que en teoría, todavía no hay nada decidido y entre cinco equipos están los dos puestos.

También la cola está indecisa, pues si el Cuatro Caminos es seguro, el Rayo puede endosar el otro puesto al Toledo si éste pierde en Puertollano y aquél saca algún punto de Segovia. Pero para el Avila ya no le queda más opción que la de ganar al Badajoz para clasificarse en séptimo lugar.

BIBLIOGRAFIA

«VIRGENES DE ESPAÑA» por Josefina Alvarez de Cánovas. (Editorial Magisterio Español)

estruendo de cohetes y bombas reales, de las más famosas romerías...

¡Júzganos dignos, oh Virgen Sacrosanta!, de hacer coro al hermoso himno de alabanzas y loores, compuesto en honor de tu misteriosa predilección por España, que llega hoy a nuestra Redacción contenido en un libro de formato atractivo, distribución acertada, presentación elegante e ilustrado con fotografías que suspenden el ánimo contemplando su luminosidad y los detalles fantásticos de riqueza ornamental con que la devoción de tus hijos—norte a sur y este a oeste—viste las venerandas imágenes ante las cuales se postra el pueblo hispano en las diversas regiones de su patrio solar para impetrar tus favores.

La inspirada compositora del canto mariano que nos proponemos glosar en esta nota bibliográfica—Josefina Alvarez de Cánovas, nombre conocido de todos los niños de España, evocación de candorosos relatos y delicados ramilletes de rosas espirituales penetrantes en el alma por su oloroso perfume y su punzante realismo vital, siendo la vida de dolor y de amores compuesta,—nos muestra en estampas de relevante mérito literario y en cuadros cuyo alto relieve artístico se aprecia sin necesidad del estereoscopio, la devoción a la Madre de Dios como se siente desde el lugar que la misión jacobea determinara un día lejano como emplazamiento del angélico trono en la tierra para la Virgen y Madre, hasta el Africa hispana.

El índice nos recuerda los más famosos títulos de la Santísima Virgen invocados por labios españoles: Covadonga, Guadalupe, Atocha, Alcázar de Toledo, la Cabeza, de los Reyes, de Africa... que resaltan en las páginas de oro de la Historia nacional, junto con aquellos otros que se escuchan con ecos de tamboril y dulzaina,

Figura en este nuevo libro de la ilustre escritora Josefina Alvarez de Cánovas el título de la devoción a la Serrana Virgen de Sonsoles, ocupando la fotografía de la imagen secular una página de la benemérita publicación. Y por la exactitud informativa del motivo abulense juzgamos del mérito íntegro de la obra escrita en continuo coloquio con la Reina del Cielo ante tan bellos retratos, preciadísimo legado de nuestros mayores.

Todos los niños de España leerán este libro y aprenderán a querer a «su» Virgen, viendo que es la misma que todos queremos llamándola cada cual según en su tierra. Y así lo simboliza la portada del libro, ideal composición de colores, en donde el dibujante pone a la Inmaculada—el Misterio mariano español—una orla de niños vestidos con trajes regionales...

Advierte al final de su originalísimo trabajo literario la autora: «Faltan en este libro muchas Virgenes de España. A lo mejor falta la que más te interesa, lector... ¿Quién sabe si en otro libro...» Nosotros, abulenses, agradecidos porque Virgenes de España contribuye a difundir la devoción a Nuestra Señora de Sonsoles, solicitamos de la señora Alvarez de Cánovas, tan entusiasta de Avila y sus cosas, que anuncie en prensa un libro titulado «Teresa de Jesús» (Vida de la Santa contada a los niños de España), que con la delicadeza de su peculiar estilo literario cuente a esos niños las bellas tradiciones de Nuestra Señora de las Vacas y Nuestra Señora de la Soterraña, junto con la historia de la Divina Portera en el convento abulense de San Antonio de Padua. De nuestra Virgen de la Caridad, esperamos ver lo que dice su «Teresa de Jesús»...

Sección religiosa

ABRIL

Día 6. Primer Viernes.—Santos Sixto, Timoteo, Marcelino, Celestino, Celso, Guillermo; Catalina. La misa y oficio divino son del viernes con rito simple y color blanco.

Primer Viernes

S. I. Catedral.—El Apostolado de la Oración celebra sus cultos mensuales en honor del Sagrado Corazón de Jesús. Por la mañana, a las ocho, misa. Por la tarde, a las siete exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio del primer viernes bendición y reserva.

—La Santa.—Por la mañana, a las ocho y media, Misa de Comunión en el altar del Sagrado Corazón, y ejercicio de los Primeros Viernes.

Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., rosario, ejercicio de los Primeros Viernes. bendición y reserva.

Esclavitud de Nuestro Padre Jesús de Medinaceli

San Antonio.—Se celebran los cultos mensuales del Primer Viernes en honor de Nuestro Padre Jesús de Medinaceli.

Por la mañana, a las nueve, Misa de Comunión. Por la tarde, a las seis, Corona Seráfica, exposición de S. D. M., ejercicio del primer viernes, bendición y reserva.

Mañana es Primer Viernes de mes. Para la eficacia de la Gran Promesa es indispensable el sincero propósito de enmienda del que practica los Primeros Viernes.

INDUSTRIA SITUADA EN AVILA

Clientela numerosa. Se traspaasa. Solicite informe a Publicidad RA CES. San Miguel n.º 4. — AVILA

Labradores

Se venden injertos y barbados de los Viveros Gurpegui. Para pedidos y precios dirección Francisco Gurpegui. Eduardo Dato, 23. P A L E N C I A

Cemento

servimos en pequeñas y grandes partidas a constructores y almacénistas. Pedidos a Fábrica de Cementos. Carretera Adanero-Gijón, 2. Valladolid



SIN PRECEDENTE CAMA CROMADA

eternamente inalterable matrimonio, 1.150 pesetas (somier incluido)

Distribuidora Peninsular. Correo, 4. Madrid

PLAZOS Y CONTADO

Enviamos catálogos. Necesitamos representantes

AGRICULTORES INDUSTRIALES

ELEVAD VUESTRA PRODUCCION

adquiriendo la maquinaria y utillaje más conveniente a vuestra explotación

GRUPOS MOTOBOMBAS DE GASOLINA, DIESEL Y ELECTRICOS MOTORES, TRACTORES

MAQUINARIA AGRICOLA, ETC. DE MARCAS Y MODELOS NACIONALES Y EXTRANJEROS

Sin desembolso inmediato, plazos a convenir, precios de venta normales.

INFORMACION SIN COMPROMISO:

EXPLOTACIONES INDUSTRIALES Y AGRICOLAS, S. A.

DELEGACIÓN:

Antonio Guerras Garrido

Plaza de Santa Teresa, 14

AVILA

Su centenario recuerda...

LA CARIDAD DE ISABEL

Por EDUARDO RUIZ AYUCAR

Muchas y acrisoladas fueron las virtudes que adornaron a Isabel de Madrigal: amor y temor de Dios, fortaleza, humildad, justicia. Sus biógrafos contemporáneos, hasta los del bando contrario a la reina, coinciden con unanimidad de exposición y criterio en considerarla como una mujer sin la menor tacha moral y como una reina amante de su pueblo.



En una mujer así, no podía faltar la virtud de la caridad; antes bien, la ejercía con prodigalidad y largueza en la más justa aceptación de la palabra.

Porque Isabel amaba a su prójimo; si tuvo que guerrear fué porque se lo impuso la superior idea de Patria; si tuvo que castigar, lo hizo en cumplimiento del imperativo de la Justicia. Pero nunca odió ni guardó rencor a nadie, ni siquiera a sus más encarnizados enemigos.

Caridad es amor al prójimo; e Isabel amaba a su prójimo, no como a ella misma, sino más que a ella misma. Por caridad disimulaba los disgustos que le producía la conducta de su marido el rey Fernando y de su yerno el príncipe Felipe, harto dados a faldas ajenas. Por caridad interpuso su influencia para que el autor del atentado contra su egregio esposo sufriera la horrible pena del descuartizamiento que las leyes imponían para estos delitos, después de haber sido ejecutado sin dolor. Por caridad y amor a su hermano Enrique IV, no consintió ser cabeza de bandería ni reina de Castilla hasta que no murió el legítimo rey.

Pero donde extremó Isabel su virtud fué en el socorro a los necesitados. Ya inició sus visitas a los pobres cuando solo era una niña y acompañada de Beatriz de Bobadilla y una dueña recorría las casas humildes de Arévalo repartiendo el socorro allí donde era menester, pese a que en la casa de su madre, la viuda de Juan II, se pasaban aruros y estrecheces. Los pobres, los enfermos, los desvalidos, de Avila, de Segovia, de Madrigal, de Medina, de Zaragoza, de Sevilla, de todos los lugares que recorrió en su peregrinar por España, conocían pronto la presencia de Isabel por las ayudas que les concedía y los socorros que les prestaba. Y llevaba a tanto su amor por los humildes, que para igualarles más a ellos, gustaba Isabel de despojarse de sus vestiduras, siempre sencillas, para vestir los ropajes típicos y modestos de las mujeres del pueblo, a las que muchas veces se los trocaba.

Isabel ejerció la caridad hasta después de su muerte. En esa pieza magnífica de amor y preocupación por el Estado y por los seres queridos, que es su famoso testamento, no olvidó a los necesitados. Y en diversas cláusulas dispuso: que lo que había de gastarse en hacerla un suntuoso funeral, se invirtiera en dar vestido a los pobres; que después de pagadas sus deudas se distribuya un millón de maravedises en dotes para jóvenes menesterosas y otro millón para dotar doncellas pobres que quisieren entrar en el claustro; que se aplicaran diversas cantidades para vestir a doscientos pobres y para redimir de infielles a doscientos cautivos; que todos los bienes que quedasen después de cumplir sus mandas, se den a iglesias y monasterios para las cosas necesarias del culto «e así mismo se den a hospitales, e pobres de mis reinos, e a criados míos, si algunos hobiese pobres».

Magnífico ejercicio el de la caridad! En este año de gracia de 1951, en que conmemoramos el nacimiento de la gran reina, el mejor homenaje que podemos dedicar a su recuerdo, es imitar a Isabel en sus virtudes; y entre las más destacadas de todas las que la adornaron, está la virtud de la caridad.

Los aumentos de capital en los Bancos

Suele ser muy corriente que en los medios bursátiles se hable un día sí y otro también del aumento de capital de los Bancos. A los Consejos de estas entidades no les hace ninguna gracia que el accionista les aguijonee constantemente en este terreno. Los Bancos—eso se dijo también en la junta del Banco Hispano Americano—no necesitan ampliar sus capitales. Cualquier ampliación que se haga, 50, 100 millones, es como una gota de agua en la boca de un sediento y apenas representa para el Banco la cifra de créditos y de descuentos que se despacha en un solo día por las Comisiones de operaciones.

Pero el Banco Hispano Americano acaba de ampliar el capital: 50 millones. En efecto. Y el señor consejero delegado en la junta general no recató su impresión de que esa ampliación no era necesaria. Y que si se había ido a ella era para crecer a los accionistas el regalo de una acción nueva por cada seis antiguas al precio de la par, para compensarles de los sacrificios que habían sufrido con motivo de la limitación de los dividendos bancarios.

También sobre el Banco de Vizcaya se había hecho circular el rumor de que iba a una am-

pliación de capital. Y de que, previamente, entregaría a la par a los accionistas los 40 millones de pesetas que todavía tiene en cartera.

Pero cuando ha llegado la junta el director general ha dicho concretamente que no había nada de cuanto se había rumoreado. Que el Consejo no tenía ninguna intención por el momento de ampliar el capital ni de poner en circulación esas acciones de cartera.

Y se extendió en consideraciones sobre el tema diciendo que los Bancos no necesitan ir a la ampliación de sus capitales porque las ampliaciones que ahora se realizan tienen siempre muy escasa importancia frente a las necesidades corrientes del crédito, es decir, que la financiación de la masa del negocio hay que cubrir-la con la misma «fluencia de dinero de los depósitos confiados a la custodia de los Bancos».

A. I. Arco.

Vidaurreta y C.ª, S. A. -- Ingenieros

Máquinaria agrícola, Grupos bomba eléctricos y de gasolina; ELECTRIFICACIONES

VISITE SU EXPOSICION

Avenida José Antonio, 15 (estación). Avila

Fuente: Almanzor.

Rusia está perdiendo su carrera para el dominio mundial

No podrá contrarrestar el rearme americano

Según afirmó hoy el administrador de la producción nacional este será el año de mayor peligro de guerra. Si Rusia no se atreve a atacar y lanzarse a ella en 1951, habrá perdido definitivamente el tren y no podrá permitirse el lujo, en los años futuros, de provocar un conflicto armado porque la potencia americana será tan fantástica que los soviets serían aniquilados en menos de un abrir y cerrar de ojos. La producción industrial de Norteamérica para la defensa, cada día que pasa asegura más el mantenimiento de la paz por el propio miedo que a Rusia inspira, o asegurará la victoria si aquella cometiere la suicida insensatez de provocar el ciclón militar americano que en 1952-53 habrá alcanzado la cima del poderío destructivo más fabuloso que hayan conocido los siglos.

Con estas y otras declaraciones similares, el ambiente americano está evolucionando de una larga era de alarmas y pesimismo a otra de mayor confianza tanto en la propia fuerza, ya puesta en marcha ascensional, como en los efectos aquietantes que está ejerciendo sobre las ambiciones imperialistas de Moscú. El único peligro de esta tendencia radica en que pueda ser llevada a extremos imprudentes, bordeando el abandono de la guardia debilitando la imprescindible paz armada que es la única actitud sensata para muchos años, mientras la camarilla roja del Kremlin siga dominando a Rusia. Esa tenden-

cia a la confianza posiblemente sería agudizada si en las elecciones presidenciales y renovación parcial de las Cámaras en Norteamérica, en 1952, produjese un triunfo de los aislacionistas y sus afines que dada la pérdida creciente de prestigio de la actual administración democrata está haciéndose cada día más posible. Es harto seguro que en la estrategia soviética figura, en lugar preminente, el esperar el resultado de esas elecciones para ajustar a ellas las operaciones futuras, sean de abierta agresión militar, sean limitadas sólo a la acción perforadora de los partidos comunistas en todos los países. En realidad, no sería desacabellada esa actitud expectativa del Kremlin en relación a las futuras elecciones americanas porque la Prensa, los dirigentes y los portavoces del aislacionismo, con sus actitudes y palabras proporcionan a Moscú fundadas razones de desesperanza. Sin posibilidades prácticamente ya de vencer al Occidente por las armas, dada la marcha fantástica que lleva la defensa americana, la actual campaña pacifista del comunismo tiene su parte de sinceridad, aunque sólo sea en el pánico histérico que el rearme global de Norteamérica le inspira, y ese rearme es lo que los dirigentes rojos sueñan con detener y destruir para lanzarse luego por la revolución y la penetración marxista a la invasión de los pueblos indefensos.

Ante el decidido rearme ameri-

cano, las tres máximas esperanzas de Rusia las constituyen esa campaña pacifista para desorientar y demoralizar a las masas occidentales envolviéndolas en un falso sentido de seguridad, un triunfo aislacionista americano y una crisis económica occidental. Pero al propio tiempo que ninguno de estos factores surte, por ahora, efectos, Rusia está perdiendo también la carrera desenfrenada que habría emprendido para el dominio mundial, no sólo fuera de Norteamérica, sino también dentro de esta misma. El espionaje y la acción comunista en este país, por ejemplo, han llevado tan ruidos golpes en los últimos tiempos que pueden considerarse, en cuanto a eficacia, destruidos.

Ya no es fácil, ni casi posible, ser agente ruso o comunista en este país gracias, simultáneamente, a la acción policíaca y a la reacción del propio pueblo.

Los quizás últimos tres espías atómicos que aún quedaban impunes aquí, fueron declarados culpables por el Jurado y su causa está vista para sentencia por el juez, pudiendo ser ésta la silla eléctrica. La Policía americana, trabajando con la de otros países, ha esgrimido hasta tal punto el látigo del espionaje soviético, y se mantiene tan acechante, que acaso no quede una gota importante de jugo en aquel.

En cuanto al comunismo, su órgano oficial, el «Daily Worker», está agónico, en plena quiebra, por falta de lectores y mendiga ya ayudas para sostener siquiera la insignificante tirada.

El campo, los mercados y las labores de abril

Granos de pienso.—Como ya se empieza a ver algún pasto en los prados, la esperanza y el optimismo empiezan a sentirse en las regiones ganaderas, y esto hace que ya los pocos granos de pienso que quedan, no sean aceptados. Sin embargo, no hace muchos días se fueron vendiendo todos los que había cerca, y puede decirse que han quedado agotadas las algarobas o lentejas negras que llaman en algunas regiones y hasta veces en otras; ni quedan almortas, ni altramuces. Solamente hay algún vagón que otro de yeros, y no muchos, pero el consumo de este grano puede darse por terminado.

Abonos.—Según referencias parece que este año va a haber mucho nitrato pero ya va siendo tarde para ser echado en las tierras, pues debe de echarse por San José y aunque este año el exceso de lluvias no lo ha permitido, todavía es tiempo pero no pasando de ahora. La referencia es de que viene todo el nitrato que haga falta pero ya veremos si la realidad confirma esta impresión, que lo dudamos, ya que siempre surgen dificultades difíciles de vencer.

Paja y alfalfa.—Ni aún haciendo un invierno inclemente y largo sin precedentes se ha movido la venta de paja. En los últimos días de febrero se hizo algo para las zonas cercanas y alrededores, pero nada para la facturación a los mercados ganaderos consumidores naturales de las pajas de Castilla y Centro.

Patatas.—La importación, la proximidad a la época de las nuevas de Levante y Sur y el haber todavía bastantes existencias en algunas zonas castellanas y andaluzas, ha producido cierta flojedad y falta de venta patatera. En vagones se ha operado de 275 a 290 con saco, según procedencias. Las patatas es el único artículo que no se puede intervenir porque siempre que se han intervenido se han estropeado muchas, ya que para conservarlas tienen que cuidarse mucho y en un almacenamiento colectivo eso no se puede hacer ni bajarse la mano. El «Boletín del Estado» del día 21, ha confirmado, para esta campaña, la libertad patatera. Felicitamos al Gobierno por esta medida atinada.

Sacos.—El mercado de sacos sigue muy firme y continúan buscados los arroceros, harineros mixtos y azucareros. Los nuevos de esparto puro dentro de la carestía, parece que los precios se muestran frenados y hasta alguna oferta viene con ganas de vender y de afinar.

Salvados.—Los salvados se han pagado a 2 y a 205 pero con poco volumen y operaciones de escasa monta para consumir de momento ser clases de poca espera.

Ganados.—Los mercados ganaderos con los temporales y las fiestas de Pascuas han estado un tanto alterados, pero así y todo no se ven muchas alegrías, pues ha habido mercados y ferias con muy poco negocio y cierto pesimismo en algunos sectores ganaderos. No esperamos que haya

bajas, pero tampoco alzas por ahora en ninguna clase de ganado salvo algún que otro mercado en que por necesidades locales se paga bien alguna res o alguna bestia, para cubrir determinadas necesidades.

Las labores del campo en abril.—Como el mes de marzo ha sido engorrosísimo con tantas lluvias, las labores de primavera están atrasadas y algunas siembras no se han podido terminar; pues bien, en todo lo que haya de sembrarse de primavera procede acelerar la siembra, ya que no conviene retrasarla demasiado; por que cuanto mayor se pueda dar el ciclo vegetativo a las plantas, mejor irán, una vez que se haya podido cubrir de las heladas pues aunque se de con frecuencia alguna helada dañosa tardía, sin embargo, ya las heladas son de escasa duración y por lo tanto de escasos daños, pues es sabido que «Por la Encarnación, los últimos hielos son, si no sale respondón». Todo lo que no se haya sembrado, hay que sembrarlo ahora sin excepción, debiendo rematarse sobre todo la de remolacha azucarera, para que no se adelanten los insectos a hacer de las suyas en las plantillas tiernas.

Deben de hacerse ahora las pulverizaciones, de insecticidas para combatir las orugas y pulgones y conviene poner los anillos pegajosos en los troncos de los árboles frutales para defenderse de las hormigas y buscar los criaderos de estos insectos, y con insecticidas hacerles sucumbir, ya que son dañosísimas las hormigas. Conviene quitar los chupones que suelen brotar ahora, sobre todo de las frutas de hueso.

El «Rommel de los paracaidistas»

El día 7 de marzo se presentó a la puerta de la prisión de Cherche-Midi, en París, Bernard Ramcke. Este general alemán se había escapado el 18 de enero de la localidad del Sena donde esperaba a que lo juzgasen. Harto de aguardar, se fugó; y tras andar mes y medio por Alemania, volvía a constituirse prisionero. Ya ha sido juzgado. Se le acusa de la destrucción de Brest, de haber ordenado no sé cuántas ejecuciones y de torturar a los detenidos. Las declaraciones de algunos generales yanquis le favorecían. El Tribunal francés lo ha condenado a cinco años de trabajos forzados; pero dada la edad del reo, serán 5 años de reclusión corriente.

No es tan viejo, sin embargo, el general Ramcke: 62 años. Y quizá no se le han acabado las ocasiones de lucirse. Es un hombre grueso, muy vivo y locuaz, de apariencia más latino que germano. Audaz y aventurero, desde la adolescencia fué especialista en fugas. A los 16 años se descolgó por una ventana del colegio, y tras vagabundear un poco por las calles de Lübeck, entró como gramete en un barco de vela. Era en 1905.

Su vida de aventura marinera duró hasta 1914. Todos los mares recorrió. Iba nada menos que en el velero del conde Félix von Lückner, de aquel excelente marino que desde diciembre de 1916 a julio de 1917 realizó una expedición famosa con el velero «Seeadler», que empezó en la desembocadura del Weser y acabó en pleno Pacífico, en las islas de la Sociedad. Pero en esta atrevida operación de corsario el joven Ramcke ya no estaba con Lückner. Ramcke, movilizó en 1914, servía como fusilero de Marina. Fué valiente. Quedóse luego en el Ejército. No se afilió al Partido «nazi».

Y al sobrevenir la nueva guerra, este gran amante del riesgo pidió ser destinado a las unidades de paracaidistas. Aquí logró, con sus proezas, un renombre singular. Fué el héroe de Creta. Tenía ya 52 años, pero se lanzaba el primero. Resultó el verdadero general de los paracaidistas. El «Rommel de los paracaidistas» le llamaron. Duro y exigente con sus hombres, pero le querían éstos. Destacó después en Libia y en Rusia. En 1944 le tenían encomendada la defensa de Brest. La hizo tan recio, que el enemigo tomó la ciudad bretona convertida en un montón de escombros.

Sospechan muchos que no ha concluido la carrera de Ramcke. Se dice que es el único general alemán a cuya voz se juntarían miles de voluntarios si surgiera el conflicto con Rusia. Tanta es su popularidad. Y para corroborarlo ahí está el ofrecimiento que acaba de hacer Otto Laun, teniente coronel de paracaidistas, presidente de la «Asociación de ayuda a los paracaidistas de la Luftwaff»: ofrece Laun al alcalde de Brest, en nombre de dicha agrupación (200.000 socios) que ésta trabajará en la reconstrucción de los barrios aún en ruinas para dar una prueba de que, pese a la condena de Ramcke, los veteranos paracaidistas alemanes no guardan rencor a Francia. Al mismo tiempo, Otto Laun se brinda para cumplir él los cinco años de prisión en lugar de Bernard Ramcke.

LEA USTED EL DIARIO DE AVILA

(De «Ceres»)

Ayer se reunió el Consejo Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S.

Se acordó el programa de actos que han de celebrarse en Madrigal y Arévalo el día 22

Bajo la presidencia del excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Herrero Lozano, se reunió ayer el Consejo Provincial de F. E. T. y de las J. O. N. S., tratando de diversos asuntos del máximo interés para Avila, entre los cuales destaca el referente a los actos conmemorativos del Centenario del nacimiento de Isabel «La Católica», el día 22 de abril, en Madrigal de las Altas Torres. Se celebrará una Misa solemne en el templo de San Nicolás, con asistencia de las autoridades provinciales, predicando el reverendo Padre Fernández, S. J., doctor en Historia. Tendrá lugar después una fiesta folklórica y por la tarde en Arévalo se cantará una Salve a la Virgen de las Angustias, representándose por la noche un drama histórico de motivos isabelinos en acto público.

Ecos de Sociedad

Viajeros

Doña Angeles García Lunas ha salido para Arenas de San Pedro con objeto de hacerse cargo de la Administración de Loterías de aquella ciudad.

Aniversario

Esta mañana se ha celebrado en la iglesia de Mirgorria una misa por el eterno descanso del alma de don Félix Nieto García, médico que fué de este pueblo, con motivo de cumplirse el tercer aniversario.

Renovamos nuestro sentimiento a sus familiares.

Sucesos en la Provincia

Criminal detenida

NAVALUENGA.—Ha sido detenida por la Guardia Civil la vecina Teodora Pérez Pérez, de 51 años, por el crimen de «cunas vacías» provocando acontecimientos prematuros y medicaciones previas.

Choque de automóviles

MINGORRIA.—Cuando el coche de viajeros que hace el recorrido Avila Arévalo, conducido por Vicente Clemente Sánchez, de 43 años, intentó adelantar a un camión que llevaba como chofer Florentino Antonio Sastre, de 31 años y a consecuencia de un viraje de éste último, se produjo el choque de dichos vehículos saliendo despedido el de viajeros que quedó empotrado en la cuneta, resultando con aplastaduras y otros desperfectos. Por fortuna no hubo que lamentar desgracias personales y ambos coches, después de reparar en lo posible las averías, reanudaron su marcha.

Negocio frustrado

BURGOHONDO.—El vecino de este pueblo, Pedro González Hernández, fué sorprendido por la Guardia Civil cuando transportaba sin guía 141 kilos de aceite, manifestando que lo había comprado con el propósito de venderlo en los pueblos del Valle Amblés.

El denunciado, juntamente con la mercancía, fué puesto a disposición del señor fiscal provincial de Tassas.

Por blasfemo

PIEDRALAVES.—La Guardia Civil ha denunciado al vecino de Navaquesera, Joaquín San Segundo, de 25 años, por haberle hallado blasfemando contra el Santo Nombre de Dios.

Tomás Sánchez Gómez

Neuro-psiquiatría y Medicina general

Consulta diaria de DOCE a DOS Paseo de D. Carmelo 6, 2.ª derecha AVILA

SE VENDE, llave en mano, hotel en San Roque, con jardín y otras dependencias. Informes calle de Valladolid, 25.

SE VENDE casa un piso desahogado. Razón, San Esteban 13.

Agricultor

Antes de hacer su reserva consulte con don Tomás Portillo. Abogado-Procurador. Medina del Campo.

INFORMACION MUNICIPAL

SESION DE LA PERMANENTE

Bajo la presidencia de don Antonio Caro García, primer teniente alcalde en funciones de presidente del Excmo. Ayuntamiento de esta capital por ausencia del alcalde don José M. Martín Sampedro, en el salón de actos de la Corporación se reunieron los componentes de la misma, con el fin de celebrar sesión en segunda convocatoria y tratar de los asuntos figurados en el orden del día, con asistencia del señor interventor de fondos.

Declarada abierta la sesión por el secretario, fué dada lectura del acta de la anterior, la que por unanimidad quedó aprobada.

Seguidamente fué dada cuenta de los informes de la Comisión de Obras y arquitecto municipal por el que se propone a la Corporación municipal las licencias para ejecutarias a los interesados que, previamente, las tenían solicitadas.

Previo informe de la Administración de Rentas se acordó autorizar a don Agustín Guadaño García para que pueda proceder a la apertura de un establecimiento de ultramarinos al por menor en la casa número 5 de la calle de Larreta.

De conformidad con el informe de la Administración de Rentas, la Comisión Permanente acordó conceder a don Ignacio Chinarro Plaza, para que pueda proceder a la apertura de un establecimiento destinado a posada, titulada La Estrella, sita en la casa número 6 de la calle de Martín Carramolino.

La Comisión Permanente, visto el informe de la Sección de Obras por unanimidad acordó denegar la licencia solicitada por don Marcos García Montero para proceder a la apertura de un hueco de puerta para el servicio de un corral en la casa número 2 de la bajada a Tras de Santiago, habi-

da consideración de pretender rasgar el hueco en un muro de cerramiento que no da a la vía pública sino a los terrenos que se destinan a jardín de la casa número 19 de las viviendas protegidas del barrio de San José.

Dada cuenta de un informe del señor arquitecto municipal en el que se informa que, girada visita de inspección al local señalado con el número 3 del Atrio de San Isidro, en el que se pretende llevar a efecto la instalación de una fábrica de lejías, se comprueba que referido local reúne las debidas condiciones para la instalación de indicada industria, no encontrándose el lugar de emplazamiento afectado por ningún proyecto de urbanización y reforma, por lo que se procede a la expedición de la certificación solicitada por don Antonio Hernández Hernández.

El señor arquitecto municipal manifiesta a la Comisión Permanente que por el Servicio de Incendios se ha procedido a la extinción de un conato producido en una de las chimeneas de la casa número 26 de la calle de San Segundo, propiedad de los herederos de don Luciano Avila.

Por el señor arquitecto municipal se remite a la Comisión Permanente para su examen y aprobación una liquidación de confección de bordillo con destino a las obras de explanación del paseo de San Roque, ejecutado por don Marcelino Jiménez García, don Saturnino Jiménez García, don Alfredo Vázquez Agüero y don Eduardo Robledo Jiménez, por un importe de 2.159 pesetas de las que deducidas 2.083,20 pesetas que les han sido abonadas por nóminas de jornales números 10 al 13 ambas inclusive del mes de marzo actual, arroja un saldo a favor de mencionados señores de 75,80 pesetas, resolviendo la Comisión Permanente prestar su aprobación a esta liquidación.

La Comisión de Obras y arquitecto municipal informan que visto el expediente incoado sobre declaración de ruina de la casa número 11 de la calle de las Gordillas, propiedad de don Miguel del Yerro Zorrilla se ratifican en el anterior informe de 26 de agosto próximo pasado significando la urgencia para desalojar la finca antes mencionada en evitación de que al abatirse su avanzado estado de ruina produzca algún desgraciado accidente, resolviendo la Comisión Permanente se comunique a la inquilina de citada vivienda doña Concepción Encinar para que, con el carácter de urgente, desaloje citada vivienda.

La Comisión Permanente accediendo a lo solicitado por el señor delegado provincial del Frente de Juventudes, y como en años anteriores se acordó conceder una subvención de 1.250 pesetas con destino a costear un desayuno a la juventud escolar de las Falan-

Audiencia provincial

SEÑALAMIENTOS

Día 6 de abril

Juzgado de Arévalo.—Procesado Julio Jimeno, por violación. Letrado señor Aguirre; procurador señor Suárez.

Juzgado de Arévalo.—Procesados Luis Osuna y otro, por robo. Letrado señor Sampedro; procurador señor Beotas.

Juzgado de Avila.—Procesado Doroteo Jiménez, por apropiación indebida. Letrados señores Rodríguez y Muñoz; procuradores señores Fernández (A.) y Suárez.

Mamá, dile a la Ceferina que traiga naranjas finas que sean de lá Fermina.

Publicidad AVILA

ges Juveniles de Franco con motivo del Día de la Canción, aniversario de la victoria nacional.

La Sección de Obras manifiesta que habiéndose girado visita de inspección a la casa número Juno de la calle Lope Núñez, propiedad de la duquesa de Valencia, se ha podido comprobar se pretende construir una piscina para lo que ya se han ejecutado obras de excavación en un patio de la parte posterior, se ha construido un muro de 20 25 m. l. de longitud y 0 80 m. l. de altura, a una distancia de 4 70 m. l. del paramento interior de las murallas, para construir una terraza o solana e inmediata a la citada piscina, y que también se ha de volado un muro divisorio del patio y se han pintado los garages, proponiendo procede que por la propietaria se solicite la correspondiente licencia municipal de todas las obras que pretende realizar, detallando distancias de la piscina a las murallas; detalle constructivo que garantice y evite las filtraciones del agua y sistema de evacuación de la misma; y teniendo en cuenta que las obras ejecutadas lo han sido sin la correspondiente licencia municipal, la Comisión Permanente acordó comunicar a la propietaria se abtenga de seguir ejecutando las obras de referencia hasta tanto que por la Corporación municipal se la conceda la correspondiente licencia, y que pase nuevamente este expediente a la Sección de Obras para que se liquide, con la sanción que corresponda, las obras ya ejecutadas.

De acuerdo con lo informado por el señor presidente de la Comisión de Policía Urbana se acordó conceder a don Higinio Otero la licencia solicitada para que pueda proceder a la venta ambulante de pasteles en la vía pública siempre que por este interesado se cumplan las disposiciones que se determinan en la ordenanza correspondiente, se provea de la chapa que en la misma se determina y abone al fondo municipal el arbitrio que le corresponda.

Por don Pedro Perdiguerro Guerrero se ha presentado en la Secretaría municipal una copia literal del testamento ológrafo de don Teodoro Perdiguerro, copia que le fué solicitada para poder resolver la petición que se formuló a esta Corporación para la constitución de un depósito en papel de pagos del Estado para con sus intereses satisfacer el cuidado de diferentes sepulturas del Cementerio católico de esta ciudad; y teniendo en cuenta que en dicha copia no se determina la cantidad exacta para la constitución de este depósito y no determinándose en la misma que el mismo hubiera de constituirse en el Ayuntamiento de esta Capital, sino en crear una cartilla en el Monte de Piedad del Ayuntamiento de Avila, que no existe, la Comisión Permanente acordó no hacerse cargo del depósito solicitado

Llamamiento a la caridad

El obrero Félix Resina tiene a su mujer enferma con una lesión en la columna vertebral y necesita un corsé ortopédico para su tratamiento. No teniendo medios económicos para adquirirlo solicita el auxilio de las personas caritativas.

LOS TICKETS RES
Son billetes de banco
Se los admiten como tal los Establecimientos proveedores de RES
INFORMES:
EMILIO JUAREZ
SAN SEGUNDO, 1.

SANCHEZ PRIETO MEDICO

PIEL - VENEREAS - SIFILIS
Consulta de tres a cuatro y media de la tarde
Duque de Alba, 4 - 2.º

SERVICIO Meteorológico Local

(Aeródromo de Avila)
Temperaturas extremas registradas en el día de hoy:
Máxima, 17'4
Mínima, 3'2 bajo cero.
Del momento (seis y media de la tarde), 15.
Viento, Norte, 15 kilómetros por hora.

PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE EL SEÑOR

Don Modesto Gutiérrez del Río

Empleado de la Escuela Normal del Magisterio
Que falleció el día 8 de abril de 1950. A los 58 años de edad
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Ramona Rodríguez Novoa; hijos don José-Mariano, doña María-Teresa y don Felipe-Enrique; hermana doña Magdalena; hermanos políticos doña María Conde Fernández, don Serafín, doña Avelina, doña Manuela, doña Francisca y don Antonio Rodríguez Novoa; sobrinos, primos y demás familia,
Suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma.

El funeral que se celebre pasado mañana sábado, día 7, a las ocho y media, en la iglesia parroquial de San Vicente de esta ciudad, así como las misas que se digan en la parroquia de Santa Eufemia del Centro (Orense) y Santa Marina de Albán (Coles; Orense), horas nueve y ocho, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Avila, 5 de abril de 1951

Se vende motor Semi-Diesel

de las siguientes características: Laval Bergsund A B de Laval Angturbin Stockholm, de 6 HP., 650 R. P. M., número 16.967

Para tratar, señor López, Venta de La Coilla (Avila)

Dr. F. Cermeño

Análisis Clínicos y Bacteriológicos
Paseo de Don Carmelo, 14. Avila

Cartelera

Especáculos anunciados

Gran Cinema.—7 30 y 10 45

«La novia era él», (3).

Teatro Principal.—5 45, 7 45 y 10 45 «Aguas turbias» (3).

Moralidad: (1: Todos, incluso niños, —2: Jóvenes.—3: Mayores.—3 R: Mayores, con reparos.—4: Gravemente peligrosas).



He aquí...
... la receta indicada para su padecimiento del ESTOMAGO e INTESTINOS, aunque sea de muchos años de antigüedad y hayan fracasado otros tratamientos.
ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Encargado Riegos y Aglomerados Asfálticos Carretera

necesita con conocimientos y referencias satisfactorias, importante Empresa Constructora.

Razón: Empresa anunciadora SER. N.º 702. Badajoz